
Niederschrift
über die Sitzung

der Gemeindevertretung Dollerup
am Dienstag, d. 25. Februar 2003 um 20.00 Uhr

im Landgasthaus Streichmühle

Tagesordnung:
1. Berichte der Ausschussvorsitzenden, der Delegierten und der Bürgermeisterin

2. Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung vom 10.12.2002

3. Bebauungsplan Nr. 6 „Breitenstein“ der Gemeinde Dollerup,
für das Gebiet „östlich der Bebauung Breitenstein, nördlich der bestehenden Bebauung
des Neukirchener Weges und westlich der Straße Dollerupmoor“
a) Abwägungsbeschluss über die im Rahmen der Beteiligung der Träger öffentlicher

Belange, der Beteiligung der Nachbargemeinden und der öffentlichen Auslegung
vorgetragenen Anregungen;

b) Satzungsbeschluss

4. Finanzierung des Büchereiwesens

5. Bau- und Wegeangelegenheiten

6. Verschiedenes

7. Einwohnerfragestunde

8. Bau-, Grundstücks- und Vertragsangelegenheiten (Unter Ausschluss der Öffentlichkeit)

Anwesende
seitens der Gemeindevertretung
Bürgermeisterin Inger Hinrichsen
Gemeindevertreter Peter Tramsen
Gemeindevertreter Axel Willy Bohn 
Gemeindevertreter Hermann Jacobsen
Gemeindevertreter Peter-Wilhelm Jacobsen
Gemeindevertreter Wilfried Ziemer
Gemeindevertreter Thomas Jensen
Gemeindevertreter Hans-Peter Wree
Gemeindevertreter Thomas Petersen

Entschuldigt fehlte:
Gemeindevertreterin Regina Preuss
Gemeindevertreter Hans-Jörg Petersen

Seitens der Amtsverwaltung:
LVB Walter Schober
Protokollführerin Britta Heisig
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Als Gäste:
Hans-Peter Sass, TEG Nord (ab 21.05 Uhr)
Bernd Phillip, TEG Nord (ab 21.05 Uhr)

Die Mitglieder der Gemeindevertretung waren durch Einladung vom 13.02.2003 auf heute unter
Mitteilung der Tagesordnung einberufen worden.

Die Verhandlungen finden in öffentlicher Sitzung statt.

     Beginn: 20.00 Uhr Ende: 21.30 Uhr

Bürgermeisterin Hinrichsen eröffnet um 20.00 Uhr die Sitzung und begrüßt die anwesenden
Gemeindevertreter, Herrn LVB Walter Schober sowie die Protokollführerin Britta Heisig. Sie stellt
die form- und fristgemäße Einladung zu dieser Sitzung und die Beschlussfähigkeit der
Gemeindevertretung fest.

Zu Punkt 1 der Tagesordnung:

Berichte der Ausschussvorsitzenden, der Delegierten und der Bürgermeisterin

1.1 Bericht des Bauausschussvorsitzenden

Bauausschussvorsitzender Thomas Petersen berichtet, dass der Bauausschuss nicht
getagt hat.

1.2 Bericht des Finanzausschussvorsitzenden

Finanzausschussvorsitzender Peter Tramsen berichtet, dass der Finanzausschuss am
15.01.2003 getagt hat. Beratungspunkte waren der Erdgasanschluss für das Gasthaus
Streichmühle, die Berlinfahrt, die Anschaffung einer Lehrküche für die GHS Munkbrarup
sowie die Betreuung der Pumpstationen.

1.3 Bericht der Delegierten

Gemeindevertreter Hans-Hermann Jacobsen berichtet, das der
Wasserbeschaffungsverband nicht getagt hat.

1.4 Bericht der Bürgermeisterin

Bürgermeisterin Inger Hinrichsen berichtet über folgende Angelegenheiten:

- Sitzung des Kindergartenbeirates; 2-4 Kinder können aus Platzgründen nicht
aufgenommen werden. Aufgrund des Anspruches auf einen Kindergartenplatz
muss hierfür jedoch eine Lösung gefunden werden. Der Anteil der Gemeinde
Dollerup am Kindergarten beträgt ca. 29.000 Euro. Z. Zt. gehen 24 Kinder aus
Dollerup in den Kindergarten, so dass der Anteil ca. 1.200 Euro/Kind beträgt.
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- 17.01.2003 Generalversammlung der Freiwilligen Feuerwehr Terkelstoft;  
neuer Wehrführer Peter Schreiber, neuer Stellvertreter Dietmar Petersen

- 24.01.2003 Generalversammlung Freiwillige Feuerwehr Nordballig 
- 31.01.2003 Generalversammlung Freiwillige Feuerwehr Dollerup
- Das Dorffest in Dollerup findet am 21./22.06.2003 statt.
- Verabschiedung von Elke Engelbrecht als Vorsitzende des Landfrauenvereins
- Jahresempfang des Grenzvereines
- Nachmittagsgruppe „School is cool“ wird weiterhin vom Amt unterstützt
- Einstellung von Frau Dorit Jensen im Amt als Koordinatorin für Jugendarbeit
- Internetauftritt des Amtes Langballig
- Einrichtung eines Discobusses auch für die Gemeinde Dollerup
- Besichtigung der Spielplätze in Flensburg; Vorstellung des Konzeptes

„Spielmobilarbeit“

Zu Punkt 2 der Tagesordnung:
Genehmigung der Niederschriften über die Sitzung vom 10.12.2002

Gemeindevertreter Hans-Hermann Jacobsen moniert, dass sein Bericht über die Sitzung
des Wasserbeschaffungsverbandes Nordangeln v. 09.12.2002 nicht in die Niederschrift
aufgenommen wurde. Er hatte berichtet, dass der Wasserbeschaffungsverband einen
Tag der offenen Tür aufgrund seines 50-jährigen Bestehens plant. Des weiteren wurden
der Vorstand neu gewählt und der Nachtragshaushalt 2002 und der Haushalt 2003
verabschiedet. Der alte Vorstand ist wieder gewählt worden.

Einstimmiger Beschluss:
Die Niederschriften über die Sitzung vom 10.12.2002 werden zur Kenntnis genommen
und genehmigt.

Zu dem Tagesordnungspunkt 3 wird Herr Hans-Peter Sass erwartet. Da dieser noch nicht
eingetroffen ist wird der Tagesordnungspunkt zunächst nach hinten verschoben.

Zu Punkt 4 der Tagesordnung:
Finanzierung des Büchereiwesens

Bürgermeisterin Inger Hinrichsen berichtet, dass der Kreis Schleswig-Flensburg aus finanziellen
Gründen die Anfahrtzeiten der Fahrbücherei von 3-wöchentlichen auf 4-wöchentlichen
Rhythmus umgestellt hat.
Der Anteil der Gemeinde Dollerup bleibt dadurch ungefähr gleich.

Einstimmiger Beschluss:
Die Gemeindevertretung beschließt, weiterhin Mitglied der Fahrbücherei zu bleiben. 

Zu Punkt 5 der Tagesordnung:
Bau- und Wegeangelegenheiten

5.1. Bauausschussvorsitzender Thomas Petersen berichtet über folgende Angelegenheiten:

- Die Knickarbeiten sind nahezu abgeschlossen.
- Die Kinderspielplätze werden demnächst saniert.
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- Eine Anfrage bei Fa. Beraldi hinsichtlich der Kosten für die Grüngutcontainer hat
er geben, dass die Kosten bei 7,80 EUR/cbm liegen und sich zum letzten Jahr
nicht verändert haben. Es wird demnächst ein Rundbrief verschickt, in dem der
Kauf einer Grüngutkarte, wie im letzten Jahr, angeboten wird. Aufgrund der
verkürzten Anlieferungszeiten für die Teilnehmer im vergangenen Jahr, sollen
diese in dieser Saison lediglich 30 EUR statt 35 EUR wie die neuen Teilnehmer
zahlen.

- Meldung der Straßen an den Schwarzdeckenunterhaltungsverband

5.2. Bürgermeisterin Inger Hinrichsen berichtet über folgende Themen:

- Der Belag der „Fintzenstraße“, der „Hollehitter Straße“ sowie der „Kleinen Straße“
ist defekt.

- Der Finanzausschuss hat in seiner letzten Sitzung empfohlen, sich entsprechend
der Umlagegrundlage an den Kosten für die Anschaffung einer Lehrküche für die
GHS Munkbrarup zu beteiligen. Nach Abzug aller Zuschüsse und Spenden würde
der Anteil der Gemeinde Dollerup 2.276 EUR betragen.

Einstimmiger Beschluss:

Die Gemeindevertretung beschließt, sich entsprechend der Umlagegrundlage an
den Kosten für die Anschaffung einer Lehrküche für die GHS Munkbrarup zu
beteiligen.

- Die Freiwillig Feuerwehr Terkelstoft hat den Einbau einer Heizungsanlage in das
Feuerwehrgerätehaus beantragt. Das Gerätehaus ist zur Zeit nicht beheizbar. Es
ist zu prüfen, ob das Feuerwehrgerätehaus einen Erdgasanschluss erhalten soll.
Ein Anschluss der Turnhalle Streichmühle ist nicht geplant. Ein gemeinsamer
Anschluss wäre auch nicht wirtschaftlich.

Einstimmiger Beschluss:

Die Gemeindevertretung beschließt, dem Antrag der Freiwilligen Feuerwehr
Terkelstoft auf Erstellung einer Heizungsanlage für das Feuerwehrgerätehaus
grundsätzlich stattzugeben.

Zu Punkt 6 der Tagesordnung:
Verschiedenes

6.1 Der Wettbewerb „Unser Dorf soll schöner werden“ findet wieder statt.

6.2 Am 29.03.2003 findet das Frühjahrsfest der Freiwilligen Feuerwehr Terkelstoft statt.

6.3 Die Gemeinde Dollerup erhält in diesem Haushaltsjahr bereits 9.000 EUR von der
Bürger-Windpark-Gesellschaft.
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Zu Punkt 7 der Tagesordnung:
Einwohnerfragestunde

Zu diesem Tagesordnungspunkt ergehen keine Fragen und Anregungen.

Um 21.55 Uhr schließt Bürgermeisterin Inger Hinrichsen zunächst den öffentlichen Teil der
Sitzung.

Zu Punkt 8 der Tagesordnung:
Bau-, Grundstücks- und Vertragsangelegenheiten (unter Ausschluss der
Öffentlichkeit)

- Siehe gesonderte Niederschrift „nichtöffentlicher Teil“ -

Um 21.05 Uhr stellt Bürgermeisterin Inger Hinrichsen die Öffentlichkeit wieder her. Es sind keine
EinwohnerInnen anwesend. 
Herr Sass und Herr Phillip von der TEG Nord nehmen ab 21.05 Uhr an der Sitzung teil.

Zu Punkt 3 der Tagesordnung:
Bebauungsplan Nr. 6 „Breitenstein“ der Gemeinde Dollerup,
für das Gebiet „östlich der Bebauung Breitenstein, nördlich der bestehenden
Bebauung des Neukirchener Weges und westlich der Straße Dollerupmoor
a)     Abwägungsbeschluss über die im Rahmen der Beteiligung der Träger 

öffentlicher Belange, der Beteiligung der Nachbargemeinden und der 
öffentlichen Auslegung vorgetragenen Anregungen;

b)     Satzungsbeschluss

Zu diesem Tagesordnungspunkt erteilt die Bürgermeisterin Herrn Bernd Phillip von der TEG
Nord das Wort. Dieser trägt die eingegangenen Hinweise, Anregungen und Bedenken der
Träger öffentlicher Belange, der Nachbargemeinden sowie der BürgerInnen vor. Gleichzeitig
erläutert er die evtl. Berücksichtigung sowie die Beschlussempfehlung.
Die Auflistung der eingegangenen Hinweise, Anregungen und Bedenken sowie die
Beschlussempfehlung wird Anlage zur Originalniederschrift.

Einstimmiger Beschluss:

1. Die während der öffentlichen Auslegung des Bebauungsplanentwurfes vorgetragenen
Anregungen privater Personen sowie die Stellungnahmen der Träger öffentlicher Belange
hat die Gemeindevertretung mit folgendem Ergebnis geprüft:

2. Berücksichtigt werden die im Rahmen der öffentlichen Auslegung vorgetragenen
Anregungen des Bürgers Haffstraße 62, Dollerup.

3. Teilweise berücksichtigt werden die Anregungen des Kreises Schleswig-Flensburg

4.  Nicht berücksichtigt werden die Anregungen des Bürgers Sandwatt 5, Dollerup.
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5. Der Amtsvorsteher des Amtes Langballig wird beauftragt, die Träger öffentlicher Belange
und die Privatpersonen, die eine Stellungnahme/Anregungen abgegeben bzw. vorgetragen
haben, von dem Ergebnis der Abwägung in Kenntnis zu setzen.

b) Satzungsbeschluss:

1. Aufgrund des § 10 des Baugesetzbuches sowie nach § 92 der Landesbauordnung
beschließt die Gemeindevertretung den Bebauungsplan Nr. 6 „Breitenstein“ für das Gebiet
„östlich der Bebauung Breitenstein, nördlich der bestehenden Bebauung des Neukirchener
Weges und westlich der Straße Dollerupmoor, bestehend aus der Planzeichnung (Teil A)
und dem Text (Teil B), als Satzung.

2. Die Begründung wird gebilligt.

3. Der Beschluss des Bebauungsplanes durch die Gemeindevertretung ist nach § 10 des
Baugesetzbuches ortsüblich bekannt zu machen. In der Bekanntmachung ist anzugeben,
wo der Plan mit der Begründung während der Sprechstunden eingesehen werden und
über den Inhalt Auskunft verlangt werden kann.

Abstimmungsergebnis:

Gesetzliche Zahl der Gemeindevertreter/innen: 11
Davon bei diesem TOP anwesend:  9
Ja-Stimmen:  9
Nein-Stimmen:  --
Stimmenthaltungen:  --

Aufgrund des § 22 der Gemeindeordnung waren keine Gemeindevertreter/innen von der
Beratung und Abstimmung ausgeschlossen.

Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen bedankt sich die Bürgermeisterin für
die gefassten Beschlüsse. Des weiteren dankt sie der Gemeindevertretung für die gute
Zusammenarbeit der vergangenen Jahre und gibt einen kurzen Überblick über die geleistete
Arbeit der vergangenen 5 Jahre. Sie wünscht der zukünftigen Gemeindevertretung weiterhin
eine so gute Zusammenarbeit und viel Erfolg. Hiernach schließt sie die Sitzung um 21.30 Uhr.

    gez.  Inger Hinrichsen gez. Britta Heisig
      Bürgermeisterin  Protokollführerin


